
ASSEMBLEIA MUNICIPAL 
APROVA ORÇAMENTO
A Assembleia Municipal da Mealhada aprovou, em sessão ordinária, 
por maioria, os Documentos Previsionais para 2024, Orçamento e 
Grandes Opções do Plano. Aprovou ainda a proposta do Executivo 
Municipal relativa a impostos, nomeadamente Derrama, Imposto 
Municipal sobre Imóveis (IMI) e participação variável de Imposto 
sobre o Rendimento das Pessoas Singulares (IRS). 

Os Documentos Previsionais para 2024, que incluem o orçamento 
de 23.314 milhões de euros, foram aprovados por maioria, com 12 
votos a favor e 14 abstenções. 

No que se refere aos impostos para 2024, foi aprovada, por 
unanimidade, a proposta do Executivo Municipal relativa à taxa 
de IMI. Esta será de 0,3% e, adicionalmente, aumenta o benefício às 
famílias consoante o número de dependentes, que passará a ser 
de 30 euros para famílias com um dependente, 70 euros, com dois 
dependentes e 140 euros, com três ou mais dependentes. 
Também a proposta para a participação variável do IRS foi 
aprovada por unanimidade, fixando-a em 2%, o que corresponderá a 
uma redução de 60% da receita que seria arrecadada pela Câmara 
Municipal, resultando num benefício de 3% para os munícipes.
Relativamente à fiscalidade empresarial, foi aprovada, por 
maioria, a fixação de uma taxa de derrama de 0,75%, sobre o lucro 
tributável, tal como já havia acontecido em 2023. As empresas 
cujo volume de negócios não tenha ultrapassado os 150 mil euros e que tenham, relativamente ao último ano 
económico, mantido ou criado postos de trabalho, ficam isentas.
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CEMITÉRIO DA MEALHADA 
VAI SER REABILITADO 
 
O Cemitério da Mealhada vai ser alvo de uma intervenção que 
inclui a reabilitação, o ordenamento e o embelezamento, conforme 
o estudo prévio apresentado em reunião de Executivo Municipal. O 
valor estimado de investimento é de 557.500 euros, com um prazo 
de execução de nove meses.

A empreitada está ainda na fase de estudo prévio, mas já elenca 
os trabalhos a realizar. Além dos trabalhos no interior do cemitério, 
destaca-se também intervenção na sua envolvente, nomeadamente 
junto à entrada principal, com a criação de uma praceta em toda 

a sua frente e que faz a ligação à urbanização ali existente. 
Na parte traseira, a intervenção inclui a capela, os edifícios de apoio e a zona a construir de ossários e columbários, 
que será executada na parte mais poente do cemitério, estando prevista a criação de 132 ossários/columbários. 
As obras incluem pavimentos, inclusive na capela, redes de água, de esgotos, de águas pluviais redes e instalações 
elétricas e a substituição dos sanitários públicos. Os atuais sanitários serão demolidos e os novos serão construídos no 
edifício principal existente, que será totalmente alterado de forma a dar apoio ao cemitério. 
“Não podemos esquecer que os cemitérios têm uma importância significativa nas comunidades por razões religiosas 
e até sociais. É aqui que as pessoas honram a memória dos seus entes queridos e, portanto, devem ser locais de 
respeito e com condições condignas. É precisamente este o propósito desta intervenção”, afirma António Jorge Franco, 
presidente da Câmara da Mealhada.
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REUNIÕES DE CÂMARA  Quinzenalmente, à segunda-feira, às 9h, com intervenção do público a partir das 10h.

MEALHADA RENOVA ABRIGOS 
DE TRANSPORTE PÚBLICO
O Município da Mealhada vai avançar com a renovação 
dos abrigos de duas linhas de transporte público, 
nomeadamente a linha Salgueiral – Mealhada e a linha 
Adões – Mealhada, num investimento que ultrapassa os 
116 mil euros. O projeto viu a candidatura de aprovada 
com um financiamento de 60 mil euros. 

A candidatura aprovada prevê a renovação integral 
da linha 7449, Salgueiral Mealhada, que atravessa a 
freguesia do Luso, e da linha 7446, Adões – Mealhada, 
que percorre as freguesias de Barcouço e Pampilhosa. 
Serão substituídos ou requalificados 66 abrigos, num 
investimento de 116.600 euros, tendo a candidatura sido 
aprovada com um valor atribuído de 60 mil euros. 

A intervenção nos transportes públicos do concelho tem 
sido uma preocupação do Executivo de António Jorge 
Franco, que começou pela redefinição de alguns trajetos 
e pretende agora intervir a nível das estruturas de apoio 
de forma a melhorar as condições dos utilizadores. 

Estas linhas, duas das mais utilizadas no concelho, 
freguesias muito populosas como Luso, Pampilhosa e 
Barcouço, foram identificadas como prioritárias, mas o 
objetivo é alargar a intervenção às restantes linhas. “O 
nosso objetivo é requalificar os abrigos de forma a que 
eles sejam condignos e garantam condições de segurança 
aos passageiros. Ao requalificar, garantindo melhores 
condições aos passageiros, sejam os nossos alunos ou 
a população, julgamos que a utilização de transporte 
coletivo pode ser mais apelativa e diminuir a utilização 
do transporte individual, com impactos positivos para o 
ambiente”, sublinha António Jorge Franco, presidente da 
Câmara da Mealhada. 

Em alguns locais, esta renovação será acompanhada da 
requalificação dos espaços onde se situam os abrigos, 
como é o caso do Luso, na paragem de Venda Nova, 
para onde está prevista a criação de uma praceta. “Este 
ano reavaliámos todas as linhas, estudámos os percursos 
e tencionamos agora partir para a fase seguinte que é 
a tornar os locais de paragem seguros e apelativos em 
termos de espaço público”, sublinha António Jorge Franco. 



OBRA DE PROLONGAMENTO DE 
SANEAMENTO CHEGA AO LUSO
A empreitada “Prolongamento das redes de saneamento 
nas freguesias de Barcouço, Casal Comba e Luso” 
entrou na fase final. Depois de concluídas as obras 
nas freguesias de Barcouço e de Casal Comba, a obra 
chega ao Luso, última etapa da empreitada. 

A obra, consignada em junho passado por cerca de 
300 mil euros, visa expandir a rede de drenagem de 
águas residuais urbanas, de forma a dotar estas zonas 
do serviço de saneamento e serviço de saneamento de 
águas residuais. As duas primeiras fases, em Barcouço 
e Casal Comba, estão praticamente terminadas e está 
no terreno a terceira e última fase, que decorre no Luso 
e que deverá ser terminada no início do próximo ano. 

“Estamos a falar de arruamentos já com aglomerados 
urbanos, sejam habitacionais ou de comércio e serviços, 
que não tinham mesmo rede de saneamento ou estava 
completamente obsoleta, pelo que era prioritária esta 
intervenção”, sublinha António Jorge Franco, presidente 
da Câmara Municipal da Mealhada. 


